中小学教师资格定期注册工作下月启动

网上申报时间为 10 月 1 日—20 日;定期注册不合格或逾期不申请定期 注册者,不得从事教育教学工作

15 日-20 日为材料受理阶段, 县级 级终审时间为12月8日—22日。

育学校、中等职业学校尚未注册的在 编在岗教师;在各级教育科研部门、 少年宫、电化教育等教育机构中专门

本报讯 (记者 向吟吟) 市教育 从事教育教学相关工作,已评聘或待 局近日发出通知,我市今年继续实施 评聘中小学(中等职业学校)教师系 中小学教师资格定期注册试点工作, 列职称尚未注册的在编在岗人员; 受 该项工作将于10月启动。其中网上 聘于经教育行政部门核准举办的民办 申报时间为 10 月 1 日—20 日, 10 月 普通中小学、幼儿园、中等职业学校 且聘期为一年以上的教师;在2016 初审时间为 10 月 25 日-31 日,市 年注册结论为暂缓注册,现符合湘教 级复核时间为 11 月 1 日—15 日,省 发 [2015] 39 号文件消除暂缓注册的 条件已达到首次注册合格条件的人 此次教师资格注册人员包括以下 员,可再次申请注册。申请人必须在 四类: 经教育行政主管部门核准举办 规定时间内登陆中国教师资格网 的公办普通中小学、幼儿园、特殊教 (www.jszg.edu.cn),点击右侧"教师 资格定期注册申请人网报入口"进入 申报系统,遵循网上申报流程,完成 注册申请。

定期注册。申请首次注册者, 前五年内 教师培训学分不低于240分;入职时间 不足五年的教师按每年不低于 48 学分 累计; 首次注册因学分不足而暂缓注册 的教师,修满首次注册所要求的学分 (240分)加上暂缓期内应修学分(每 年72分),方可完成首次注册。申请首 次注册者,须前一年年度考核为合格及 以上等次。首次注册前一年年度考核未 达到合格及以上等次的教师, 暂缓注

在大多数人眼中, 教师行业是一个 打不破的"铁饭碗", 中小学教师资格 定期注册后, 教师"铁饭碗"变为"瓷

据悉, 教师资格实行5年一周期的 饭碗", 此举进一步强化了教师专业知 识的更新和能力提升,促进了教师发展 专业和终身学习。根据相关规定要求, 定期注册合格人员,方可在本级及其以 下等级的各类学校和其他教育机构从事 教育教学工作,但是持中等职业学校实 习指导教师资格的人员只能在中等专业 学校、技工学校、职业学校担任实习指 导教师。暂缓注册者,暂可在原学校继 续从事教育教学工作,但限期消除暂缓 情形。暂缓期内不得晋级及晋升高一级 教师职称 (职务), 不得参加评优、评 先。定期注册不合格或逾期不申请定期 注册者,不得从事教育教学工作。



近日,市船山实验小学举行-年一度的颁奖典礼,表彰 2016 年 9月至2017年8月期间获奖的师 生。据悉,该校一共举办了16届 颁奖典礼,用于表彰先进,树立榜 样,激励广大师生的学习主动性、 积极性和创造性。

■通讯员 陈文 摄



为乡村学生的梦想助力

-记衡南县泉溪镇中心小学教师殷晶

■本报记者 向吟吟

出生于教师家庭的殷晶,由于父 母的言传身教和自小的耳濡目染,从 小就梦想着能做一名深受学生爱戴的 好教师。1999年中师毕业后,她梦想 成真,在衡南县泉溪镇殷老龙村小当 了一名乡村教师,随后调任镇中心幼 儿园、镇中心小学。

坚守, 辛勤耕耘, 以勤奋踏实的工作 上,她获评"衡阳市优秀乡村教师"。

学生的需要是她坚守前行 的动力

殷老龙村小地处偏远, 距离泉溪 里山路,交通极为不便,这里的办学 守儿童。中午部分学生和教师不能回 着肚子,忍着疼痛坚持把课上完。 家吃饭,都要在学校解决。因为没有

书或许没有任何问题,可是要做好教 最多最远的那一个,教学业绩最突出的 事们和学生的口味。

职,既是副园长,又是班主任;既是 18年来,她在这块偏远之地默默 教师,又是保姆;既是采购员,又是 最大的奋斗目标!" 安全员。本身就患有多年的咽喉炎, 作风,一步一个脚印地履行着一个教 由于用嗓过度,多年的声带息肉越长 师的神圣职责,哺育出一片桃李芬 越大,实在没法坚持了,只能选择做 芳。在今年的全市教师节庆祝大会 手术,手术后医生建议休假3个月。

2016年殷晶怀上了二胎,尽管是 高龄产妇,可是由于教师缺乏,无人 顶岗, 她硬是挺着个大肚子咬牙坚持 街有8里路,学生上学有的要走八九 在三尺讲台上,很多次在课堂上冷汗 直冒,几近虚脱。实在支持不住了也 条件很差。学生中大多数学生都是留 只是一手撑着讲台稍作休息,一手捧

公共食堂, 教师们只得轮流做饭。教 早离校最晚的那一个, 家访山路走得 向同行学, 向实践学。

师和学生的饭菜,这可是一个极大的 那一个,教学教研成果最丰的那一个 挑战。她边做边学,尽量使饭菜合同 ……她总是说,在偏远山村,每一个孩 子都怀揣着朴素的梦想,那就是走出大 性、趣味性、愉悦性于一体,既培养学 2010年殷晶调入中心幼儿园工 山。作为教师,她要为学生的梦想助 生知识和能力,也愉悦和美育孩子的心 作,为了办好幼儿园,她一人身兼数 力。"学生们的需要就是我们毕生的追 求,是我们坚守前行的动力,也是我们

授课讲究既传授知识也愉悦

从教以来,殷晶始终认为,过硬扎 结果不到半个月,她又返回了工作岗 实的专业知识和突出的教学能力是做好 教学工作的根本保证。在信息化的时 代,知识更新换代的速度比以往任何时 候都快,新技术新手段新思维新方式在 现代教学运用中层出不穷, 作为知识的 传播者,她必须不断学习,反复实践。

从理论培训到实践操作, 从校本培 训到省培国培,从 PPT 制作到白板技术 "十二·五"教育科研规划课题《培养学 运用,从市内教学讲座到远程教育,她 生科技创新和实践能力的模式研究》。 不论在哪所学校,她总是到校最 的课余时间全部用来学习。向书本学,

经过不断的教学实践,操作性强、 直观高效、侧重培养学生思考和动手能 力的高效课堂逐渐形成。她的课集知识 灵, 更培养学生的好奇心和创造力。她 独特的教学风格,深受学生的欢迎,倍 受教师的尊重, 赢得学校的重用。十多 年来,她所教的班级成绩不仅在泉溪镇 一直排第一,在全县也一直名列前茅。 参加全镇全县各种教学示范课、教学比 武课,都获得了优异的成绩。

在教学之余,她没有放弃对教学规 律的探索, 多年来有多篇教育教学论文 在省级和国际级媒体发表。2009年她撰 写的《让教师的语言甜一些》被《现代 教育报》发表;论文《诗歌教学中的审 美与把握》《让爱住进孩子的心里》均 获得国家级一等奖。2016年主持衡阳市

让学生快乐学习数学

一记衡南二中教师胡亚文

■本报记者 向吟吟

自 1996 年踏上三尺讲台以来,衡 南二中教师胡亚文始终坚守教学一线, 并长期承担高三数学教学任务。21年 来,他爱心育桃李、倾心乐奉献,诠释了 对学生的无私大爱。他潜心教科研,用 心育人才,积极深化课堂教学改革,形 数学概念也就形成了,使学生在解决简 言信息转换的教学》演讲,得到了省 成了自己的教学风格和特色,得到了师 生和家长的高度评价。

"让学生快乐学习数学,让数学为 学生的终生发展服务"是胡亚文作为 数学教师的工作目标。他认真钻研 教材, 充分了解学情和把握学生的 心理,采用不同的备课方案,设计出 不同的题型,有时由于选不出合适的 例题,他经常自己编题,备课到深夜,第

二天又以饱满的热情投入到教学之中。 在教学中,他坚持创新,千方百计 激发学生的兴趣,培养学生的数学思 维,让学生能够体会到学习数学带给他 们的快乐。在课堂上他经常结合生活实

和接受,使学生产生解决问题的兴趣和 公开课、示范课和讲座等。1999年初 欲望。他经常把难懂的数学概念分解为次参加湖南省高三数学教学研讨 一个个小问题,这些问题解决了,新的 会,发表题为《注重高中数学三种语 单问题的过程中学习新的数学知识,掌 市领导及数学专家及同行们的一致 握新的数学方法。高度抽象的数学问题 好评和充分肯定。此后,他成为湖南 的解决在他的课堂上变得是那样的自 省中学数学教学研讨会的常客,经

基于他扎实的教学水平,他带的班 级和学生年年高考位居全县前列。其中 培养学生创新思维》《中学数学语言 2014年所教的高三理科 453 班,57 人 意境的教学》等主题报告都深受欢 有 47 人上二本线以上; 今年所教的高 迎。他还多次在省市新课程教学比 三文科 512 班,数学最高分达 142 分, 武,优质课比赛中摘金夺银 人均 116.6 分,被县教育局推选参评 2017年湖南省高考金砖班,他本人也 究,他还有一项重要的任务是辅导 多次获评"优秀教师""教学能手"等荣

常在会上分享自己的教学经验和方 式方法,其中《中学数学教学中如何

除了正常的课堂教学和教学研 学生数学竞赛,他利用双休日、节假 日、寒暑假,牺牲自己的休息时间为 文最开心、最幸福的时刻。 胡亚文不仅在教学实践中坚持创 学生辅导。他辅导的学生王飞燕代

际设计数学问题的情境,让抽象的数学 新,探索新的教学模式,他积极参加 表衡阳市参加全省数学竞赛获一等奖,王 问题变得生动活泼,变得容易被人理解 教改实验和教学大奖赛,多次开设 正午代表湖南省参加全国高中数学联合

竞赛获得二等奖。 胡亚文不仅关心学生的数学成绩,更 注重培养学生"全人"的发展,以培养学生 全面健康成长为终身追求目标,培养学生 的社会责任感、健全的人格、创新精神和 实践能力。在他眼里,学生是平等、生动活 泼、有尊严的独立个体,无论成绩好差,一 个都不能放弃。心理压力大的,他给减压; 成绩下滑的,他为其树立信心。他用慈爱、 用尊重、用信任传递着教师与学生之间的

每年教师节和春节,许多已经工作、 事业有成的学生仍打电话、发短信或寄贺 卡问候昔日的恩师,学生在给他的贺卡中 写到:"颓唐时,总能记起您的鼓励,黯淡 时,总能想起您的教诲。"而此时也是胡亚



空军招飞 10 月 11 日起初选

衡阳市初选时间为 10 月 15 日,检测地点设市一中

本报讯 (记者 向吟吟) 记 者近日从省教育考试院网站获悉, 10月19日。其中衡阳市的初选时

初选是空军招飞选拔的第一道 北航的"双学籍飞行学员班"培 员继续面向全省招生。

据了解,检测当天,参选学生应 于上午八点半集合完毕,按照眼科检 湖南省 2018 年度空军招飞初选安 测、外科检测、耳鼻喉科检测、合格 排已经出炉,全省14个市州将陆 学生登记、政考填表讲解的顺序参加 续进行初选,时间为10月11日至 初选检测,预计半天可完成所有项 目。学生须携带《空军招飞报名表》 间为 10 月 15 日, 检测地点设在市 和身份证 (无身份证带户口簿), 不

招飞报考条件为普通中学应、往 关口,检测内容包括眼科、外科和 届高中毕业生,男性,年龄不小于 耳鼻喉科三个项目。我省是空军招 17 周岁,不超过20 周岁,身体素质 飞的生源大省,招飞数量已连续三 符合条件,且还需要参加全国普通高 年居全国第一。每年均有百名左右 等学校招生统一考试 (外语限英语、 的优秀高中毕业生经过层层选拔, 俄语),预估高考文化成绩在我省本 最终被空军录取为飞行学员,进入 科第一批录取控制分数线以上。空军 空军航空大学学习,其中还有10 与清华大学、北京大学、北京航空航 余名佼佼者被选送至清华、北大和 天大学联合培养的"双学籍"飞行学

军事专家尹卓做客技师学院

纵论我国周边安全形势和南海问题

本报讯 (记者 向吟吟) 昨 美国战略重点的转移与我国战略机遇 宾,海军信息化专家委员会主任、地解读和分析。 著名军事专家尹卓少将应邀来到该 形势与南海问题》主题报告会。

体系对比、中国战略利益的拓展、等。

日, 衡阳技师学院迎来重量级嘉 期的出现及南海问题等方面进行精辟

据悉, 尹卓是中央电视台特约评 校,为全校师生作《我国周边安全 论员,现任海军信息化专家咨询委员 会主任、中国人民解放军海军装备论 报告会上, 尹卓以中美关系为 证研究中心综合论证研究所高级研究 切入点,通过详实的历史资料、深 员。长期从事军事学术研究工作,曾 厚的理论功底、广博的军事知识和 任海军战略研究所所长,研究方向为 丰富的实践经验,就中美战略力量 海军战略、海军战役、海军发展战略

百名高中数学骨干教师开班研修

由廖湘楚中学数学名师工作室承办

本报讯 (通讯员 王建伟) 9月 示范作用, 更快更好地促进教师专业 C410) 在衡东一中顺利开班。 来自全市各高中学校的 100 名 数学骨干教师出席开班仪式并参 加线下研修培训。

本次研修活动是我市贯彻"培 训中心下移, 充分发挥教学一线名 革思路的重大实践,旨在通过名师

22日,由廖湘楚中学数学名师工 成长。活动主要采取线上研修学习与 作室承办的全市高中数学骨干教师 线下研讨实践相结合的混合式培训模 工作坊研修项目(国培项目 式,从9月下旬一直持续到12月中 旬,历时四个月。这是廖湘楚中学数 学名师工作室承办的第二个省国培计 划项目。在上年度全省65个同类工 作坊绩效评比中,该工作坊获得第九 名,列为A类工作坊。

当天, 开班仪式结束后, 工作坊 师引领作用"这一教师培训工作改 团队带领学员们进行了第一次线下研

我省高校毕业生就业 及就业准备率达 99%

校毕业生就业及就业准备率达 补贴,补贴期限最长不超过2年。 99%, 就业情况保持了稳中向好。

在拓宽就业渠道方面, 我省注 重发挥中小企业、民营企业吸纳就 业的主渠道作用,加大对其扶持力 岗前培训补贴标准提高至60%,对 劳动密集型企业及中小微企业吸纳 毕业年度高校毕业生就业,给予一 次性岗位补贴及社会保险补贴。

积极拓宽高校毕业生多元化就

本报综合 我省始终把促进高 业空间,给予灵活就业的高校毕业生 校毕业生就业摆在首位,以精准服 社会保险补贴,如对离校1年以内未 务积极助力高校毕业生就业创业。 就业的高校毕业生,以灵活就业形式 记者近日从相关部门获悉,我省高 缴纳社会保险费的给予一定社会保险

在推进创新创业方面, 我省制定 了涵盖支持创业全过程的政策措施。 据统计,近年来,我省年平均参加创 业培训的大学生超过3万人,重点扶 度。将小微企业新招用应届毕业生 持30家青年创业孵化基地建设。去 年发放高校毕业生创业担保贷款 1.6 亿元, 扶持 1720 人创业。在高校还 创建了3个省级创业带动就业示范基 地, 共给予300万元的奖励。

下横街小学

省排舞大赛喜获一等奖

本报讯 (通讯员 陈美红 李 沁芳) 近日, 在益阳市举行的 联赛 (湖南赛区) 暨湖南省第八届 全民健身节"上,石鼓区下横街小 9.65,以全场第二高分荣获省一等 赛。

比赛现场, 评委们一致认为这场 2017"舞动中国——排舞/广场舞 排舞编排精巧,舞技精湛,表演精 彩,充分展现了力与美的魅力,并荣 获最佳活力奖,同时,被推送到杭州 学以一曲《嗨, 男孩女孩》获得了参加11月20日举行的全国排舞比